

2024年海东退役军人及军属专场招聘会举行

本报讯(记者 贾丽娜)9月10日上午,2024年海东市退役军人、现役军人家属暨东西部劳务协作专场招聘会在海东市乐都区中心广场举行。招聘会采用“线上+线下”同步的方式开展,共有47家省内外重点企业提供办公室文员、财务人员、技术员等岗位供求职者选择。

此次招聘会重点面向有就业创业意愿的退役军人,特别是返乡退役军人、现役军人家属等,以及有用工需求的用人单位,搭建了企业用工和劳动者求职供需对接平台。

来自海东市平安区的退役军人田文山今年刚刚从山西省退伍回到家乡,

正发愁自己一直没有找到满意的工作,得知乐都区要举办招聘会后,一大早便和退役战友相约来求职,在招聘现场他阅读着每一家企业的招聘信息,看到满意的岗位就开始报名登记。

田文山表示,和企业进行面对面沟通交流,既方便又快捷,解决了很多求职者找工作难的问题,此次他在现场登记了当地一家销售岗位的工作,希望能早日实现就业。

当天,招聘会现场共吸引800余人进场求职,经咨询洽谈,初步达成就业意向200余人,其中省内130余人,省外60余人。

“有意向在海东或无锡工作的‘战

友’,可以详细了解今天的岗位招聘信息,一键投递简历……”值得一提的是,此次招聘会现场还专门设立了“直播带岗区”,退役军人、现役军人家属等群体足不出户也可通过“海东好就业”微信小程序了解优质岗位的薪资待遇和岗位需求等信息。近3个小时的直播里,主播“兵小妹”向战友们推介了39家企业的120余个就业岗位,涉及招聘人数超600人。

“兵小妹”告诉记者,大家找工作时更看重岗位的工资福利待遇和职业发展空间,以及岗位需求与自身条件是否匹配,并希望能从事与自身兴趣爱好相关的岗位。据了解,当前有不少企业认

可退役军人执行力强、工作认真等方面的优势,希望通过招聘活动,招聘更多退役军人。

近年来,海东市大力促进退役军人高质量稳定就业、高水平成功创业,激励鼓励退役军人“退役不褪色、建功新时代”,在投身现代化建设实践中再立新功、再创辉煌。截至目前,海东市退役军人事务局联合海东市就业部门开展专场招聘会7次,通过岗位定向招聘,提供岗位400余个。下一步,市退役军人事务局将继续开展精细化、个性化服务,为退役军人送岗位、送政策,助力实现更加充分、更高质量的就业创业服务。

中华民族共同体体验馆 海东轮值活动启动

本报讯(记者 张语嫣)9月9日,中华民族共同体体验馆2024年第三期中华民族优秀文化体验项目青海轮展海东轮值活动在北京正式启动。

海东轮值活动紧扣“山宗水源锦绣地 大美青海石榴红”这一主题,聚焦“彩陶故里、拉面之乡、青绣之源、花儿之都”等具有海东特色的项目,通过实物展陈、非遗展演、互动体验等多种形式,鲜活展示各民族共享共有的中华文化符号和中华民族形象,感受黄河上游的多民族文化交融,生动展现各族群众“在海东看见美丽中国”的美好图景,让现场的各民族观众在活动体验中领略海东美丽的自然风光,品味厚重的河湟历史文化,体验海东独特的民族风情,不断推进铸牢中华民族共同体意识。

根据青海省民族宗教事务委员会的统一安排,此次轮值活动以领略海东风光、展示民族歌舞、体验非遗文化、品鉴特色美食等形式,让观众在体验中感受海东、读懂海东、爱上海东,在新时代新青海经济高质量发展和各族人民幸福生活的画卷中感受中华民族的多元一体和中华文化的博大精深。

体验区由“古道情长、欢歌笑语、青绿高原、书写江河、仁心济世、盛世华服”等内容组成。在中华美食体验区,展陈了青稞酒、野山花蜜、玫瑰茶、软儿梨系列饮品、互助土族自治县八眉猪系列产品、循化撒拉族自治县辣椒酱、牛蹄筋、高原花椒醋等产品共36种,让海

东美味走进北京,吸引了众多观众驻足,现场品尝、仔细品鉴,赞不绝口。

在非遗传展示体验区,共有4大类65件非物质文化遗产展品分别展出,河湟刺绣、黄河石画、黄河沙画等作品吸引观众驻足,一幅幅精美的刺绣作品展现着海东青绣艺人的时代风采,让观众感受了海东丰富璀璨的河湟文化。在中华医药体验区,展示了中医养生保健产品、中药茶饮、中药足浴粉、中药颈椎与香囊,工作人员为前来参观的各族群众详细介绍慢病调理、亚健康保健等的独特疗法。

在中华音乐舞蹈体验区,海东市文艺人员与浙江省衢州市文艺工作者同台演出,同唱《五十六个民族是一家》,共绘“中华民族一家亲”的和美图景。舞蹈《和谐盛世》《母亲是中华》及独唱《河湟花儿香》等具有海东特色的节目表演赢得了观众的阵阵掌声。

据介绍,本次海东轮值活动于9月9日开始至9月19日结束,期间将充分利用“中华民族共同体体验馆”这一重要载体和平台,全面展示海东各族人民守望相助、携手奋进、共建美好家园、共享幸福生活和铸牢中华民族共同体意识的生动实践,全面展现海东各民族和合共生的悠久历史、互鉴共融的多元文化、团结奋进的时代风貌。

铸牢中华民族共同体意识的海东实践

赵昌兴:做好守护生命的“急先锋”

□本报记者 张语嫣 摄影报道

急诊科是医院的“桥头堡”和窗口,也是连接院前急救和院内专科的纽带。急诊科也是医患纠纷和医疗安全风险发生率最高的部门,是轮转医生都不愿意定科的地方。但是,海东市第二人民医院急诊科副主任赵昌兴却甘当急诊先锋,在急诊科工作近20年。他说:“急诊科是患者最需要医生的地方,用我自己的双手来守护患者的生命,是我感到最高和最开心的时刻。”

赵昌兴出生于农村的一个医学世家,太爷爷和太伯都是十里八乡有名的中医,耳濡目染之下,赵昌兴便对医学产生了浓厚的兴趣。小时候的赵昌兴一天到晚都捧着家里的医书看,长大后他立志要像家人一样成为一名受人尊敬的医生。经过5年的刻苦学习,赵昌兴如愿成为了一名医生,随后便进入急诊科工作。

为攻克医学难题,掌握精湛的急救技术,抢救更多的疑难危重患者,赵昌兴先后在青海省人民医院、西宁市第一人民医院和江苏省无锡市惠山区人民医院的急诊科进修深造。工作之余,他每天至少坚持2到3个小时学习钻研医学课件、最新医学指南,参加网络学习会议,使自己不断掌握新知识、新疗法、新的诊断思路。他常常告诫团队:医术精良是实现仁爱救人的保证,医者应孜孜以求,勤于学习。若不精勤治学,敢于创新,绝无拓展提升的空间。

2022年的一天上午,一位60岁左右的男性胸痛患者,大汗淋漓,捂着胸口被家人送到急诊科,分诊护士见状,当即按“高危胸痛”患者处置,将其安排至急诊抢救室。赵昌兴在完善心电图检查后诊断这位患者为心肌梗死,快速评估排除禁忌后立即给予了静脉溶栓治疗。稳住病情后赵昌兴建议家属立刻将患者转运到上级医院进一步进行急诊PCI治疗。转运途中,患者突然全身抽搐,呼之不应,监护仪提示室颤。赵昌兴立即在车上组织抢救,快速对患者进行电除颤及心肺复苏,途中接连出现的室颤,让患者家属都产生了绝望情绪,但赵昌兴依旧坚持抢救,经过团队的积极努力,患者终于恢复自主心跳、



呼吸,逐渐恢复了意识,安全转运到了上级医院,经过上级医院的急诊介入手术治疗,该患者转危为安,恢复了健康,并给急诊科的医护人员送来了锦旗表示谢意。直至今日,这名患者还经常来市第二人民医院急诊科看望这里的医生和护士,他说:“我非常感激急诊科的医生和护士,是他们在救护车上给了我第二次生命。”

像这样心跳骤停的患者,在赵昌兴急诊团队手中成功抢救的案例不胜枚举。

自2020年5月担任急诊科副主任以来,赵昌兴和科室全体医护人员共同努力,积极开展新技术、新业务,配合全省“胸痛中心”建设工作,率先在本区域开展“急性心肌梗死”静脉溶栓工作,每

年救治心肌梗死患者60余例。

工作中,赵昌兴时刻严格要求自己,率先垂范。从医20年,他始终坚持病人至上的服务理念,根据病人病情合理开药,合理检查,不开大处方,不做不必要的检查。病人来就诊时以减轻病人的痛苦为先,先减轻痛苦再安排检查,病人多时,优先看危重病人,避免危重病人的病情继续加重,每年抢救急危重患者数百人次。

因精湛的医术和对患者始终如一的态度,近年来,赵昌兴先后获得“全省卫生应急技术能手”称号、“海东市卫生系统先进个人”等荣誉,在省级和国家级期刊发表论文5篇,担任中国医药教育协会县域医共体急救工作委员会委员、青海医学会重症医学分会委员、青

海省医师协会神经介入专业委员会委员、海东市重症医学专业委员会常委等职务。

“作为一名急诊人,不仅要做到想病人之所想,急病人之所急,更要做到想病人之未想,急病人之未急。”这是赵昌兴从事急诊工作以来始终坚守的信念。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。赵昌兴带领的急诊人为了每一场与死神的搏斗,奔赴在诊室、抢救室、留观室之间,把关怀和温暖播撒在了患者心中,用奉献与坚守托起了生命的希望,用专业和执着践行着无悔的职业选择。

智汇河湟 才聚海东

海东市共建网络安全、共享网络文明倡议书

广大网民朋友们:

网络安全为人民,网络安全靠人民。为营造健康向上、安全有序的网络空间环境,值此2024年网络安全宣传周之际,我们向全市广大网民发出以下倡议:

- 一、坚守法律底线,做网络法治的忠实守护者。互联网不是法外之地。我们要自觉遵守《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》和《中华人民共和国个人信息保护法》等法律法规,增强守法意识,自觉依法上网、文明上网,不在微信、微博、短视频平台、网站等制作传播违反国家法律、影响国家安全、破坏社会稳定的破坏民族团结的信息。
- 二、培育新风正气,做网络文明的积极传播者。网络空间是亿万民众共同的精神家园。要倡导健康向上的网络文化,坚决抵制、主动驳斥、积极举报

负面网络信息,传播正能量。对未经证实的消息,不发布、不转载、不评论,做到不造谣、不信谣、不传谣,坚决抵制网络暴力,自觉抵制网络低俗行为,争做文明网民,共建清朗网络空间。

三、强化防范意识,做网络安全的带头建设者。网络安全事关国家安全。要增强个人网络安全意识,学习网络安全知识,提高网络安全技能,不进可疑网站,不点击不明链接,不下载不明软件,谨防网络诈骗,发现可疑情况及时投诉或举报,共同维护网络空间安全。

网络安全人人有责,网络文明人人共享。网民朋友们,让我们行动起来,坚持文明上网、安全上网、健康上网,为构建清朗、安全的网络环境贡献力量!

中共海东市委网络安全和信息化委员会办公室 2024年9月9日



9月10日,走进海东市和回族土族自治县西沟乡凉坪村教学点,干净整洁的教室里,孩子们正在上课。凉坪村教学点有学生150余名,教师9名,在这座大山里的启航航船上,辛勤的园丁默默奉献,用一颗赤热的心,帮助孩子们扣好人生路上的第一颗扣子。本报记者 张璐 通讯员 岩子 摄

市政协机关召开深入整治违规吃喝问题专题研讨会

本报讯(记者 邓成财)为贯彻落实青海省委《深入整治违规吃喝问题的若干措施》,根据《市政协机关开展干部作风纪律专项整治行动实施方案》安排部署,9月9日,市政协机关召开深入整治违规吃喝问题专题研讨会,机关全体干部职工参加会议。

会议传达了学习了《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》、《全省党员干部违规吃喝“十严禁”》、《全省整治违规吃喝问题的若干措施》《海东市贯彻落实〈深入整治违规吃喝问题的若干措施〉的工作方案》等相关文件精神,使机关全体干部职工充分认识到党纪国法的红线底线,增强抵制违规吃喝的思想自觉和行动自觉,做到心有所畏,行有所止,内化于心,外化于行。

8名处级领导干部围绕深入整治违规吃喝问题作了重点发言,其他处级领导干部作了交流发言,一般干部提交了书面发言材料。大家一致认为,违规吃喝问题折射的是纪律作风,要从内心深处认识到中央八项规定精神是长期有效的铁规矩,要时常对照自我反省,坚决杜绝违规吃喝行为,自觉遵守党的纪律和各项规章制度,做到心中有敬畏、举止有戒慎、行为有底线。

大家一致表示,要把思想教育摆在首位,充分认识新形势下加强干部作风建设的重要性、必要性和紧迫性,切实做到思想上高度重视,站稳政治立场,提高政治能力,坚定不移做到衷心拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”,筑牢作风建设的思想堤坝。要把理论学习融入日常,依托“周一固定学习日”,深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,中央八项规定及其实施细则精神和省纪委《深入整治违规吃喝问题的若干措施》,充分认识违规吃喝问题的本质

和危害,自觉抵制违规吃喝歪风,切实提高对整治工作的重视程度。要把纪律规矩挺在前面,严格按程序、规矩办事,筑牢公与私的“警戒线”、不碰是与非的“高压线”、守住情和法的“分界线”,坚决破除“特殊论”等错误思想,大力弘扬践行务实清廉之风。要把思想自觉落在实处,把警示案例作为最好的教材,从中汲取教训,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”,举一反三、自查自纠,提高自身免疫力,切实做好“以案为鉴、以案促改”,增强廉洁自律意识和拒腐防变能力,永葆忠诚干净担当政治本色。

告告诉记者,近两年教师节的花束向日葵为主花,玫瑰、百合、桔梗叶、红豆为配叶,有些还会配上“教师节快乐”等字样的贺卡。

在“仪式感经济”的带动下,教师节前后蛋糕的销量也迎来增长。10日上午,乐都区几家蛋糕店收银台前排起了长队,市民尹雅琴为当教师的妈妈订了一款水果蛋糕。“蛋糕比较经济实惠,晚上下班回家我再做几道菜。我觉得用这样的方式给妈妈庆祝节日就很好。”尹雅琴说,母亲教了30年书,希望能通过这种简单的节日仪式感让她在平淡的生活里感受到幸福。

得最好的是组合花束,一般是由向日葵、玫瑰等鲜花组合而成的花束,部分单束鲜花价格要便宜一些。今年刚毕业的应玉婷一早就来店里,在老板的介绍下选了一束鲜花。

“我今年刚毕业,之前在上学的时候老师特别照顾我,现在偶尔也会跟老师联系,因为老师快退休了,所以想着这个教师节去看一下老师,专门过来为她挑了一束花,希望她身体健康。”应玉婷说。

当天,记者走访多家花店发现,不少花店门口和货架等显眼位置都摆满了以向日葵为主的花束。花店经营

教师节催热鲜花蛋糕市场

□本报记者 卫正芳

9月10日是第40个教师节,随着节日临近,海东市各鲜花店和蛋糕店迎来了销售热潮,商家们紧锣密鼓地筹备,以满足节日期间激增的鲜花和蛋糕需求。

10日上午,记者走访海东市乐都区城区的几家鲜花店,一进门便觉花香拂面、沁人心脾。店员们正忙着打包鲜花,“最近这几天来订花的人不少,生意要比平时好很多。”该店员说。

花店老板钟红告诉记者,为了准备花束,她在三天前就开始准备材料,将到货的花材进行“醒花”处

理,最近两天经常忙到深夜才休息。

“我们会提前一周左右跟云南种植基地联系花材订单,等鲜花送到之后将所有花材全部整理出来,让它们有一个开放的时间,以便在最好的状态下呈现给消费者。”钟红说。

什么价位的花束最畅销?店员说,一般是几十元到百来元一束的,也有顾客来订购两三百元一束的,“像这种价位高一些的,基本都是毕业生订购送给老师的。”

记者看到,为满足消费者不同的采购需求,花店工作人员将花束分为大小不等,价位不同的品类。店里卖

得最好的是组合花束,一般是由向日葵、玫瑰等鲜花组合而成的花束,部分单束鲜花价格要便宜一些。今年刚毕业的应玉婷一早就来店里,在老板的介绍下选了一束鲜花。

“我今年刚毕业,之前在上学的时候老师特别照顾我,现在偶尔也会跟老师联系,因为老师快退休了,所以想着这个教师节去看一下老师,专门过来为她挑了一束花,希望她身体健康。”应玉婷说。

当天,记者走访多家花店发现,不少花店门口和货架等显眼位置都摆满了以向日葵为主的花束。花店经营

理,最近两天经常忙到深夜才休息。

“我们会提前一周左右跟云南种植基地联系花材订单,等鲜花送到之后将所有花材全部整理出来,让它们有一个开放的时间,以便在最好的状态下呈现给消费者。”钟红说。

什么价位的花束最畅销?店员说,一般是几十元到百来元一束的,也有顾客来订购两三百元一束的,“像这种价位高一些的,基本都是毕业生订购送给老师的。”

记者看到,为满足消费者不同的采购需求,花店工作人员将花束分为大小不等,价位不同的品类。店里卖

(上接01版)

数据湖面向政府、企业、个人,融合数据感知、存储、分析为一体,以光电磁全介质混合存储系统为基础,满足数据存储领域张力十足,现在单张光盘存储容量达300GB,是民用光盘的100倍;控制AD光盘,一次性写入无法更改,防黑客防误删,存储寿命更是长达100年;耐高温高压,降低运维能耗达80%,100年内无存储介质更新费用产生。

近年来,在国家“双碳”战略、“东数西算”等新一轮科技革命和产业变革背景下,海东市充分利用区位优势、产业基础等数字经济发展强项以及能源足、电价低、绿电优、气候好、能耗少、回报高等“天然良港”优势,立足产业“四地”建设,探索“清洁能源+绿色算力”新模式,深化清洁能源、数据中心、智能电网等各领域交叉创新,推进智算超算核心集群打造以及“磁吸”头部企业向海东汇聚,全面吹响以绿色算力绘就新质未来的时代号角。